

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60. szám. Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve;
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

Kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., irak ületeiben.

Felolós szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos hirdetésnek helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos hirdetésnek 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Nálunk és Ausztriában.

Brassó, márcz. 5.

(z—y.) Mig a nemzetiségi okvetetlenkedések Európa egyik leghatalmasabb birodalmát: Ausztriát a folyton mérgesedő válságok bomlasztó prédájául dobták oda, el annyira, hogy a megállapodás az osztrák parlamenti viszonyokban a jövő kétségeinek egyre növekvő sűrű homályába tűnedezik napról-napra: addig minálunk, Magyarországon a nemzetiségi kérdések a kormány megdönthetetlen állásfoglalása óta fokonyként vesztik izzó és izgató természetüket s nagyon közelállónak jelezhetjük a kölcsönös megértés, a jóakaró egyetértés hajnalát.

Odaát az engesztelhetetlen nemzetiségi gyűlöléssel viselkedő pártok vezérei alkudoztak s a Körber kormány igyekezete arra a meglepő, sőt váratlan eredményre vezetett, hogy németek és csehek közt közeledés történt, de meg egyezés még nincs, habár a Reichsrath már egybegyűlt. A kormány sem állott elő még a nyelvkérdésre nézve határozott javaslattal. A békéltető tanács azonban foglalkozott a szem előtt tartandó elvekkel. A csehországi tartománygyűlési választások új rendje tárgyalására kiküldött albizottság ülésén több elvi kérdés tekintetében megegyezés jött létre, így a falusi községek közvetlen választása és egy új választóosztály létesítése iránt, mely utóbbi lehetőleg a reichsrathi választási rend intézkedéseinek megfelelőleg alakíttatnék. A tartománygyűlési választások szempontjából három választói kuriát alakítanának; az egyikben a nagybirtokosság képviselői volnának, a másodikban a cseh választókerületek képviselői és a 3-ban a német választókerületek képviselői. Mind a csehek, mind a németek azonban jó eleve kijelentették, hogy az egy és más ügyre vonatkozó megegyezések csak akkor kötelezők, ha az összes vitás ügyekre nézve megegyeztek.

Nos hát, szépen bevált ez a megegyezés! A legválogatottabb gorombaságokat zuditották a „megegyezők“

egymás fejéhez, a miknek s ez nagy szó — még az osztrák parlamentben sem volt eddig párja, — aztán verekedtek, s a verekedőket a karzat lepökdöste. Történt pedig ez, nem egy lebuiban, hanem az osztrák parlamentben. Jogos önérettel hivatkozhatunk arra, a mi hasonló dolgok tárgyalásánál a mi parlamentünkben történt, s minek eredményéről minden újságolvasó eléggé van értesülve.

Nem is szándékunk annak a fölemelő ténynek krónikáját adni, hogy nemzeti méltóságunk a lefolyt belügyi vitában mennyire kidomborodott a nemzetiségek álitakon kívánt jogai ellenében, de a természetes jogok minden sérelme nélkül. Csupán arra akarunk röviden rámutatni, hogy a kormányelnök momentuozus beszédei körül a szintén óriási nemzetiségi háttérrel bíró fiumei kérdés méregfoga a magyar államiság szempontjából mennyire kilett huzva a tulzó elemek kezéből s szájából. Pár évvel ezelőtt Fiume város képviselőtében az ugynevezett autonomista párt jutott többségre és magának az államfenségbe ütköző jogokat követelve, megtagadta a törvények végrehajtását, s így a kormány kénytelen volt felosztatni a városi képviselőt s azóta kinevezett hivatalnokokkal kormányozzák a várost.

Tehát úgy állott el eddig az u. n. fiumei kérdés; hogy szem előtt tartandó, hogy az 1868-iki törvényben említett „végleges“, azaz oly rendezése a fiumei önkormányzatnak, melybe Horvátország is beleegyeznék, lehetetlen, és jövőben sincs semmi kilátás arra, hogy lehetővé váljék; de gondoskodni kell arról, hogy a provizorium olyan legyen, mely az élet követelményeinek megfelel. Ezt kívánta Fiumének saját érdeke, ezt követeli Magyarország érdeke is. A fiumei autonomista pártnak azt a követelését, hogy a fiumei városi képviselő megtilthassa az országgyűlésen hozott törvények végrehajtását, ha ezek neki nem tetszenek, egy kormány sem fogadhatja el, mert ez képtelenség. De igenis kész a kormány a városi képviselő véleményét mindenkor jó a ka-

ról a g meghallgatni, fontolóra, te kintetbe is venni. Ezen az alapon lehetséges egy oly állapot, mely mellett Fiume is széleskörű önkormányzatot élvezhet, nagyobb, mint az ország bármely önálló törvényhatóságú városa, de a mellett az állam is akadálytalanul gyakorolhatja azokat a jogokat, melyek megilletik.

Széll Kálmán határozott, de a mellett a Fiume iránti jóakarót tanusító beszéde után teljes a kilátás az autonomisták egy részének kijózanodására.

Ez a mi nemzetiségi politikánk.

Suum cuique, de államfenség legkisebb csorbulása nélkül.

Ismét csak azt mondhatjuk, hogy odaát tanulhatnának tőlünk!

Belföld.

Brassó, márcz. 5.

Goluchovszky Azenor külügyminiszter, a ki egy hétig tartozkodott Budapesten, szombaton elutazott Bécsbe. Elutazása előtt tanácskozott Széll K. miniszterrel.

Bilinszki lovag levél útján tudomására hozta a képviselőház elnökének kinevezését és azt, hogy már el is foglalta a hivatalát. A kormányzó levele természetesen magyarul van írva s Bilinszki lovag magyarul írta a saját nevét is a levél alá.

A képviselőházban ma folytatták a kereskedelmi költségvetésnek általános vitáját.

A radnai kerület országgyűlési képviselőjét Beles Jánost, legközelebb kir. közjegyzővé nevezik ki. A kerület képviselőjelöltségének elfogadására Vancsó Gyulát, gyoroki uradalmi igazgatót kérték fel, a ki hajlandónak nyilatkozott a jelöltség elfogadására.

A kath. pü pöki konferencia mult szombaton az autómiai kérdéssel foglalkozott.

Külföld

Brassó, márcz. 5.

Stefánia özvegy trónörökösné márczius 7-én este Bécsből Miramareba utazik, a hol az esküvője márczius 21-én vagy 22-én lesz. Esküvő után az új pár hajón

J. Graf es Tsa

ekszerüzlete

3 Kapu-utca 3

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China ezüst-árukban,

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás é ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan esztről készítenek.

vagy vasuton a francia Rivierára utazik s a nyarat a Bécs melletti rodauni kastélyban fogja tölteni.

A külügyminiszteriumban nagy figyelemmel kísérik a Bulgáriában történőket. Azt hiszik, hogy Ferdinánd fejedelem Bulgáriát függetlenné és királysággá akarja proklamálni, de kérdés, hogy Oroszország ezt a machinációt eltűri-e?

Az orleansi herezeg miután Angolországban tovább nem maradhat, arra határozta el magát, hogy Spanyolországba költözködik.

Oranje állam követsége kijelentette, hogy Cronje kapitulációja nem ingathatja meg a burokat abbéli elhatározásukban, hogy a legutolsó emberig tovább küzdjenek. Arról, hogy a két köztársaság letegye a fegyvert, szó sem lehet.

A brassói kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.*)

Brassó, márcz. 5.

A kamara mult hó 28-án tartotta az idei második teljes ülését. A tárgysorozat következőképen tárgyalatott le:

A kereskedelemügyi miniszter a kamara 1898. évi jelentésében foglalt azon javaslatára, hogy a kerületének posztógyárosai közszállításokban nagyobb mérvben részesíttessenek, értesíti a kamarát, hogy az összes érdekelt hazai iparvállalatok a szállítások fölosztásánál egyenlő elbánásban részesíttetnek. — Egy további miniszteri leiratban a kamara azon javaslatára, hogy kerületének iparilag kimagasló városaiban, azoknak termelési jellege figyelembe vétele mellett, ipari szakiskolák létesíttessenek, értesítetik, miszerint az ország pénzügyi helyzete ezidőszert a kerületben új ilyen intézeteknek felállítását alig engedheti meg.

A keresk. min. azon leiratára, melylyel az új vámtarifa kidolgozására az előmunkálatok elrendeltetnek, határozta a kamara, hogy az érdekelt körökhöz kérdőívet fog küldeni és az érdekeltség kívánságai s javaslatok összegyűjtése, valamint az ügynek a szakosztályokban való előkészítése után, későbbi teljes ülésben a véleményes jelentését véglegesen fogja megállapítani.

Ugyanazon miniszter felhívására, miszerint a kamara a csomagokban árult cikkeket mennyiség tartalmának helyes megjelölése tárgyában szerkesztett rendeltetvekre vonatkozólag véleményes jelentést terjesszen fel, a kamara jelenteni fogja, hogy a tervezet általában megfelelőnek tekintendő; azon intézkedés pedig, mely szerint a szén csak is olomzárral lezárt zsákokban, melyek oldalán a szén sulya festett számokban vagy betűkben is feltüntetendő, azon szénégetőkre, kik ezen cikket háziiparilag állítják elő, ne terjesztessék ki.

Ugyanazon miniszter azon kérdésére, hogy vajjon a mézárás külön iparigazolvány nélkül a hentesipar gyakorlására is feljogosítottnak tekintendő-e? a kamara, tekintve a vidéken előforduló viszonyokat, igenlő véleményt fog felterjeszteni.

A keresk. miniszter leirata, melylyel véleményes jelentést kér az ingatlanok forgalmának és kereskedelmi ügyletek közvetítésével foglalkozó ügynökök intézményének szabályozásáról, előkészít-

tés végett szakbizottságnak adatik ki. — A tisztességtelen verseny megakadályozására vonatkozó intézkedésekre nézve szerkesztett tervezet tárgyában a kamara a keresk. miniszterhez oly értelemben fog jelentést tenni, hogy a felsorolt intézkedések általában megfelelőnek tekintendők, azonban egyes határozmányok szabatosabban fogalmazandók.

A keresk. miniszter egy további leirata folytán a kamara három 600–600 korona ösztöndíjra pályázatot fog kiírni, melyből kettőt ipari szakiskolát végzett fiatal iparosoknak, egyet kereskedelmi akadémiát végzett ifjunak a párisi kiállítás tanulmányozására fog adni.

Tudomásul vette a teljes ülés a keresk. min. azon leiratát, mely szerint a kamarai tagok és tisztviselők részére kért vasuti kedvezményt nem engedélyezheti; továbbá azt a leiratát is, hogy a telefon előfizetési díjak leszállítása miatt intézkedni fog. — Brassó városnak újonnan megállapított vásárvám- és helypénz díjszabályzatát a kamara az állandó bizottság véleménye alapján több módosítással, jóváhagyásra fogja ajánlani.

A kereskedelmi üzleteknél a vasárnapi munka szünetre vonatkozólag a kamara a kereskedelmi testületek javaslatai alapján véleményét oly értelemben fogja felterjeszteni, hogy a munkaszünet ezen üzleteknél, ideértve a dohánytőzsdéket is, az egész vasárnapra kiterjesztendő. Az élelmiszer és zöldség piacok tartama délelőtti 9 óráig volna megállapítandó. — A városok részéről szedett beviteli vámok és azoknak a versenyképességre bíró hatásáról felterjesztendő jelentésében a kamara néhány városban szedett magasabb díjtételekre (nyerstermények stb. után) fog utalni, melyek az ipari fejlődésre károsan hatnak.

Az országos iparegyesületnek az országos iparpártolási akcióra vonatkozó átirata folytán a kamara határozta, hogy a kerületbeli városokban állandó iparpártolási bizottságok alakítása ozéljából az illető iparegyletekkel érintkezésbe fog lépni. Továbbá előbbi határozat folytán a kerület speczialis ipari termelésről valamint a termelőkről pontos jegyzéket hivatalból fog kiadni, melyet a többi kamarákkal stb.-kel is kicserélend. — A budapesti kereskedő ifjak társulatának átiratát, melylyel a felmondási díjszabályozására vonatkozó felterjesztését másolatban pártolás végett megküldi, a teljes ülés tudomásul veszi, miután a nevezett társulat által felsorolt javaslatok a kereskedelmi törvény revisiója alkalmával lesznek teljesítendőek.

Végül sürgösségi indítvány folytán a közgyűlés elhatározta, hogy Brassó város tervbe vett új kövezetvám szabályzatát, miután annak több határozmányja a kereskedelem és ipar különféle ágaira károsan hatna, a vármegyei törvényhatóságnál kifogásolni fogja. A teljes ülés fenntartja továbbá magának, hogy az új kövezetvám tételei ellen annak idején is, a mikor a keresk. min. a díjszabályzatot a kamarának véleményezés végett leküldi, beható indokolás mellett állást foglaland.

Szabadelőadás.

Brassó, márcz. 5.

A „Brassói Nemzeti Szövetség” által az ipari munkások képzésére alakított helyi bizottság tegnap d. u. 3 órakor tartotta meg az ez idei nyolczadik ingyenes szabadelőadást az „Orient” szálloda nagytermében, a mely zsufolásig megtelt érdeklődő közönséggel.

A megnyitó pont Horváth Kálmán czimbalomjátéka volt. A városunkban jóhírnévnek örvendő czimbalom-virtuóz népdalokat játszott, kiváló érzéssel és hatással. Játékát általános tetszéssel fogadta a közönség, mire ráadásul még egy néhány nótát kellett eljátszania.

Most következett Mittelman Nándor felső kereskedelmi iskolai tanár ur előadása a bürzéről. Ez az előadás egyike volt azoknak, amelyeket elejétől végig a legnagyobb érdeklődéssel és kitartó figyelemmel hallgatott a közönség. Az a lebilincselő és vonzó előadási modor, a melylyel Mittelman tanár ur érdekes előadását megtartotta, csak nagyban fokozta a hatást, a melyet az előidézett. A minden tekintetben tanulságos előadást a közönség nagy tetszéssel fogadta s annak végeztével zajos tapssal és éljenzéssel adózott az érdekes előadónak.

Most egy ujdonságra: az amerikai gyorsrajzolás bemutatására került a sor. Sulák Ferencz arczképfestő művész rövid idő alatt élethű kivitelben egymásután készítette el a közönség előtt: a király, Liszt Ferencz, Munkácsy Mihály és Petőfi Sándor képeit. Minden egyes kép a legnagyobb foku hasonlatossággal került ki a művész keze alul. A közönség az egyes képek után zajos tetszéssel halmozta el a rajzoló művészt.

Szabó Ferencz ügyes és értelmes szavalata következett ezután. Az ügyes szavalót a hallgatóság tapssal jutalmazta meg.

Záradékkul Machold Rezső és Gyujtó Géza játszottak el, az előbbi hegedűn az utóbbi gitáron, egy orosz népdalt és egy Scéne de ballett cz. zenei kompozíciót. Mindketten jól kezelték hangszerüket s a közönség játékukat általános tetszéssel fogadta, sűrű tapssal és éljennel adózva nekik.

A legközelebbi szabadelőadás f. hó 11-én lesz, a mikor Delej Dezső ur tart előadást.

Irodalom.

— A föltámadás. —

Regény 2 kötetben. Irta: Tolstói Leó gróf.

A hirneves orosz szerzőnek ezen leghiresebb regénye valóságos lázba hozta megjelenésekor az orosz közönséget, de nem is csodáljuk a közönség lázas érdeklődését, mert valóban a Föltámadás-nál megrendítőbb hatású művet a legújabb korban egy irodalom sem mutathat fel. Ezen világhírű regényt veszi most a közönség jó magyar fordításban.

A romlottság mai fertőjében elmerült társadalomnak végórája ütött. Vagy viszatér a kezdet kezdeteire, hogy büneiért vezekeljen, vagy el kell pusztulnia.

Föltámadás, jőjj el, a megvénhedt, korhadt oszlopokat dönts ki, alakítsd ujja a társadalmat rendszert! Ime Tolstói hitvallása, melyet új regényében, minden munkája közt a leghatalmasabb alkotásában, hirdet. A mélybe vágó elme, mely olyan

*) Tárgyhalmaz miatt késott.

borzalmas megvilágításban látja az embert és az emberek sokaságából alakult társadalmat: ezeket a tanokat egy nagyszerű történet keretébe szövi. Egy szép fiatal lányt, Maszlova Katusát, gyilkosság gyanúja miatt törvény elé idéznek. Az esküdtszék, bár semmi sem bizonyít a vád igaz volta mellett és a lány egész viselkedése is ártatlanra vall: elitéli Szibériába való száműzésre. Katusa, mikor a törvény elé állították, lelkében tiszta volt, de teste már a bűné. Az aki ide sodorta, Nechludoff, maga is az esküdtek közt van, de nincs elegendő lelki ereje hozzá, hogy nyíltan a lány védelmére keljen. Mikor aztán tudatára ébred a lány sorsának, iszonyu lelki furdalásai támadnak. Hibáját jóvá is akarná tenni azzal, hogy Katusát nőül veszi, de már késő. Minden fáradozása, hogy az ítéletet megváltoztassák, kárba vész. Végre is elkiséri a leányt szomorú utjára.

De mi mindent ösmerünk meg addig, míg a történetnek a végire jutunk! A törvényszéki tárgyalás maga a leghatalmasabb szatira, melyet valaha megírtak. A törvényszék elnökét nagyon kevésbé érdekli a vádlott védekezése, mikor ő egy nevelőnőtől kapott délutánra találkoztól és oda siett, a tárgyalásnak tehet mielőbb véget kell érnie. Az egyik bíró, mert a feleségével összetűzött, sötét színben látja ma a világot. A másikat örökös gyomor-baja teszi fásulttá minden iránt. Az ügyész csak azért tart dörgedelmes vádló beszédet, hogy okvetlen elítéljék a vádlottat, mert ezzel ő emelkedik. Az ügyvédek, az esküdtek, micsoda nyomorult, kicsiny alakok ahhoz, hogy emberek sorsát intézzék! És a többi alakja a regénynek: Mihajlovics Iván exminiszter, akinek „megingathatlan elvei” akként módosulnak, amint haszna vagy kára van belőle. A lengyel kormányzó, a hamis tanokat hirdető papok, szóval mind, mind a mai társadalomból azok, akiknek a kezébe ezernyi ezrek sorsa van letéve. Hamisság, képmutatás, önzés mindenütt, mindenütt. El kell jönni a föltámadásnak, mely kiforgassa sarcaiból a régi társadalmat, hogy helyén megújodva, ereje fényében keljen az új. Az Evangéliom igéivel fejezi be Tolstói a regényét: Keressétek Istennek birodalmát és az ő igazságát, a többi pedig osztályrészetekül jut.

Nagy, hatalmas alkotás, a század egyik legnagyobb irodalmi mélységű bölcselmű hitvallása.

Tolstói munkáját a Pallas igen izlőse képes borítékkal, mely a regény hősnőjét ábrázolja, láttá el, és a tőle megszóktott eleganciával állította ki. Ara a két vaskos kötetnek 5 korona.

HIREK.

Brassó, márcz. 5.

— **Kirendelés.** Az igazságügyminiszter Monrooi Jenőt, a helybeli kir. ügyészséghez beosztott bírósági aljegyzőt a brassói ügyészség kerületében ügyészségi megbízottul rendelte ki.

— **A város-kereszt egylet javára rendezendő mai vagy holnapi műkedvelői előadásra szóló belépő jegyek még kaphatók a színházi pénztárnál.**

— **Az aközös polgári kör hazára.** A „brassói magyar polgári kör” választmánya február 28-án tartott üléséből kifolyólag hálás köszönettel hozza nyilvánosságra,

hogy a „polgári kör háza” alapja javára a „Brassói Első Takarékos és Önségélyező Szövetkezet” 200 k. Leitinger József vezérigazgató ur 100 k. és László Gerő igazgató ur 50 k. adományoztak. Szép és magasztos példa, mely dicséretét és jutalmát önmagában bírja. —

— **Palvázat.** A brassói m. kir. pénzügyigazgatóságnál egy ellenőri állás jövén üresedésbe, arra 14 napon belül pályázat van hirdetve.

— **A „Brassói Kereskedő Ifjak Köre”** tegnap du. 3 óra tartotta meg rendes közgyűlését, Szent-János-utcai helyiségében, Albertffy Sándor alelnök elnöklése alatt. A titkár, pénztárnok, számvizsgáló bizottság, s a gazda jelentései után, melyek tudomásul vették, áttért a közgyűlés a tisztújításra, melynek eredménye a következő: Elnök: Szabó Lajos; alelnök: Albertffy Sándor; titkár: Mégay E. Lajos; pénztárnok: Szele István; ellenőr: Vertán János; I. gazda: Schütz Samu; II. gazda: Gáspár Albert; könyvtárnok: Bartha József. Választmányi tagok lettek: Ufferbach Géza, Donszky István, Száva Pető, Péter Albert, Király Lajos, Székely László, Fenyvesi Lajos, Frankenberg József, Klein Izidor, Bologna Emil. — A közgyűlés után díjtékezés volt, melynek győztesei nyolcz különféle csinos tárgyat nyertek.

— **N. v. köszönet.** A brassói magyar polgári kör választmánya indítatva érzi magát, hogy a f. év február hó 11-én házában alapja javára tartott tea-estély erkölcsi és anyagi sikeréért köszönetet szavazzon a nyilvánosság terén is mindazoknak, kik ennek megvalósításában közreműködtek. És pedig: Özv. Dömjén Zoltánné ő nagysága, Hirsch Gizella és Bartha Gizella k. a.-oknak, Kovács Dénes ügyvédjelölt, Utó Sándor tanító, Trnyák Adolf állomás főnök és Szóts János közreműködő uraknak. A tappable és minden kivánalmat kielégítő rendezésért pedig: Folyovits Miklós és Bene Ferencz tagtárs uraknak.

— **Helyreigazítás.** Lapunk 42. 43. 46. számaiban közhírré tett Bareza melletti városi kocsmá nem f. é. Szeptember hó 29-étől fogva, hanem 1901. Január hó 1-étől 1906. Szeptember hó 29-éig fog bérbe adatni.

— **Az iparos ifjak önképző egylete** rendes csütörtöki estélyét f. hó 1-én is megtartotta. A műsorból kiemeljük Farkas Gergely iparos mester urnak kiválóan oktató felolvasását a kereskedelemről. Sikertelen ezen kívül a szavazat és a harmonika szóló, valamint az egyfelvonásos vigjáték (Török L. kisasszony, Bernhard D., Koszta N.) melylyel az ügyes szereplők folytonos derűtségben tartották a rossz idő dacára szép számmal egybegyűlt közönséget. A jövő műsoros estély márczius 15-én lesz. Ezen estélyt az egylet ifjusága, a nevezetes évforduló emlékeztetére, érdekes ünnepi műsorral fogja rendezni.

— **„Két dudás egy csárdában”.** Ajánlva a rendőrség szives figyelmébe. — Általánosan ismert dolog, hogy két dudás azért nem fér meg egy csárdában, mert rendszeren más-más nótát fujnak egyszerre, ami a publikumot elriasztja, a dudások pedig hajba kapnak. Nekünk is van most két dudásunk; nem ugyan egy csárdában, hanem igenis egy helyen, közvetlen egymás szomszédságában és ezek is dudálnak, szörnyűképpen egyszerre dudálnak. Míg csak egyik volt a Kolostor-utca előtti téren, a dudást jól

eltúrta a járó-kelő közönség, mert — valljuk meg — az a verki a jobbak közül való; de amióta az a második, a körhintás is oda telepedett s keservesen bele fujja az ő külön nótáit: a járó kelők tömege vakarja a füleit s ha nem egyéb ma, holnap elhagyja a kellemes sétahelyet, melyet a hálás emlékezet „Bethlen tér”-nek nevez. Mindezekben semmi égre kiáltó nincsen, s azon, ami a füleket fájdalmasan csavarja, mindenre figyelő rendőrségünk igen könnyen segíthetne. Kérjük is szépen, segítsen a dolgon, rendelje el, hogy a két dudás ne egyszerre, hanem szépen egymás után dudolja el a maga nótáit. Ebből legtöbb haszna éppen a dudásoknak lenne, mert akkor a hálás publikum megmaradna a közelben s talán többen is látogatnák meg ezt is, meg azt is. — Többen a járó-kelők közül.

— **A székely vasutak.** A „Magyar Nemzet” vasárnapi számának „Közgazdaság” czimű rovatában a következőket olvassuk: „A székely vasutak ügye utóbbi időben is gyakran foglalkoztatta a közvéleményt. Tényleg anomália az, hogy a budapest — brassói és sepsi-szentgyörgy — gyimes — palánkai fővasutak közé ékelve van a brassó — szentgyörgyi viczinális az ő másodrangú felépítményével. Nem szólunk a tarifális differenciákról, mert hisz ezek egyezségileg úgy, a hogy rendezve vannak; de tarthatatlan állapotot az örökös átrakódás a fővasutak kocsijáról a viczinálisra és megfordítva. Miután e vonal államosítása a vele járó nagy terhekre való tekintettel kizártnak mondható és mivel a marosvásárhely — szászrégeni vonal kiépítése is ad Kalendas Graecas el van halasztva, a forgalom gyakorlati irányíthatása czéljából nem is marad más hátra, mint a háromszéki vasutak brassó — sepsi-szentgyörgyi vonalrészé felépítményének elsőrangúvá leendő átépítése.

— **Az öt-koronások kioldatása.** Az öt-koronások alkalmasint még márczius hó folyamán fognak forgalomba kerülni. Az erre vonatkozó rendelet, amely egyuttal azok ponts leírását tartalmazza, már készen van. Ez öt-koronásokból senki nem köteles 250 koronánál, vagyis 50 darabnál többet fizetésül elfogadni.

— **Minden högynek nélkülözhetetlen a Dr. Graf és Társa által készített Byrolin,** melyet a leghiresebb orvosok mint bőrápoló és szépítőszert ajánlanak. A Byrolin az összes krémeket felülmúlja, az arez minden tisztatlanságát eltávolítja és annak biztosan fehér, üde, fiatal színt ad. A Byrolin-szappan pedig a legjobb és legkedveltebb toilette- és gyermekszappan. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Vezérképviselő Kovács Miksa Budapest, VII. Nyár-utca 18. Prospektust és elismeréseket ingyen és bérmentve.

— **Vége jó, minden jó.** A budapesti poliklinikai egyesületének Nagy Jótékony-sági Sorsjátéka rövid napok múlva végére jár. E hó 6-án tartatik meg az utolsó húzása, melyhez a résztvevő közönséget a legélénkebb érdeklődés lánczolja. E húzás tehát, melynél nem csupán a 100000 koronás főnyeremény, hanem rendkívül nagy számú 5000 korona értékű emelkedő nyeremények kerülnek sorsolás alá, résztvevőinek a nyereményeknek oly kedvező esélyeit nyújtja, minőket sorsjáték eddigelé felmutatni nem tudott. A ki tehát viszonylagos csekély összeg mellett a húzáson való részvételt magának biztosítani óhajtja, jól cselekszik, ha szándékát mielőbb végrehajtja. Egy sorsjegy egy korona.

Barátságos lakások

a Vár-utca **napsütötte** oldalán 1 sz. alatt az I. emeleten 1900 év Szt.- Mihály napjától **kiadók.**

Egy szép utcai lakás u. m. 5 szoba, konyha és mellékhelyiségek;

Két igen lakályos udvari lakás 3—3 szoba konyha és mellékhelyiségek.

Bővebbet ugyanott Scherr sz. Leonhardt Matild háziasszonynál, az udvarban hátul, földszint, jobbra.

Puha padlóknak

legkitünőbb és elismert legjobb fénymáz a valódi

Linoleum padló zománc.

Bejegyzett



Védjegy
„Vas lovag”

A Linoleum padló zománc

egy óra alatt keményre szárad, bámulatosan szép fényvel bír és tartosság tekintetében eddig fo.almulhatatlan. A következő változatokban kapuato: 1 sz. sárgasbarna. 2. sz. sötétsbarna, és 3 sz. mahagonibarna.

Nagy elterjedtségénél fogva

Linoleum padló zománcunkat

különböző hasonhangzású nevek alatt értéktelen utanzatokkal hamisítják, miért is kerjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-féle Linoleum padló zománcot, a törv. bejegyzett „vas lovag” védjeggyel

Eisenstädter Testvérek

lakk és festékgyára, Bécs.

Főraktár: Zintz Henrik cégélnél. (111)

Eladó

Május 1-étől bolti berendezés (Stelazsi) és pult, lisztes láda olcsó ár mellett.

Bővebbet Türkösi vendéglőben a „Friss forrásnál” 72. szám alatt.

Kapu-utca 24 szám alatt levő
Lauritsch F. féle

vendéglő

eladó, esetleg bérbe adó. Bővebbet
ugyanott.

Árverési hirdetmény.

Alolirt részéről ezennel közhírré tétetik hogy f. év márcz. hó 16-án d. u. 3 órakor Fogarason Steinburgi Pildner f. A. féle tanyán Nemes Antal kir. közjegyző ur közbenjövetele mellett 9 vagon préselt lóhere és széna 1800 frt. kikiáltási ár mellett a legtöbbet ígérőnek eladatik.

Erre, venni szándékozók meg-hivatnak azzal, hogy a fent megjelölt lóhere és széna esetleg becsáron alul is, de csak is készpénz fizetés mellett, eladatik és az árverésig bármikor megtekinthető.

Fogarason, 1900. márczius 3-án,

Dr. Fejérvári Adolf

ügyvéd.

2575/900 tan. szám.

Hirdetmény!

Ezennel köztudomásra hozatik, hogy a Brassó sz. kir. város tulajdonát képező városi pagonyban a következő jegénye és luczfenyőfa termések fognak nyilvános árverés és ajánlati tárgyalás útján 1900 évi márczius hó 16-án a városi pagony hivatalában, Kapu-utca 53 sz. alatt, a legtöbbet ígérőnek ki-adatni és pedig:

1. Az I. gazd. kerületben, üzemosztály A és B 1550□³
2. A II. „ „ „ „ A és B 2050□³
3. A III. „ „ „ „ A és B 4010□³

A kiadás egy évre történik és minden egyes gazd. kerület kihasználása külön-külön fog árvereztetni.

A 10%-nyi bánatpénzzel ellátott ajánlatok a tárgyalás napján délelőtt 11 óráig nyújtandók be.

A feltételek minden kedden és pénteken a délelőtti órákban a városi pagony-hivatalban betekintethők.

Brassó, 1900. évi febr. hó 28-án. (117)

A városi tanács.

MARCIUS 6-ÁN
VISSZAVONHATATLANUL
UTOLSÓ HUZÁSA
A BUDAPESTI POLIKLINIKAI EGYESÜLET KÖRHÁZA
JAVARA RENDEZETT

NAGY JÖTEKONYSÁGI SORSJÁTEKANAK

100.000 KORONA.

EZENKIVÜL 5000, 1000 stb. KORONA
ÉRTEKŰ NYEREMÉNYEK, MÉDYEK
20%
LEVONÁSAVAL KÉSZPÉNZBEN KIFIZETETNEK.

Egy sorsjegy ára csak 1 KORONA.

Hirdetéseket

felvesz

a kiadóhivatal.